

## НИКОГДА НЕ РОНЯЛ ЧЕСТИ СОВЕТСКОГО ОФИЦЕРА

*Непрерывно течет река времени. Долгие десятилетия минули с того страшного дня, когда настезь распахнулись двери беспощадной войны. Но в нашей памяти навсегда останутся люди, которые отважно сражались за мирную и счастливую жизнь своих соотечественников. Один из таких славных героев – наш земляк Сергей Тарасович Прибыткин, который смело и отчаянно боролся за каждый кусочек родной земли и никогда не ронял чести офицера.*



Сергей Тарасович родился в живописной деревеньке Янковичи 28 октября 1918 года в многодетной крестьянской семье. Здесь маленький мальчик получил свои первые жизненные уроки: научился уважать нелегкий труд хлебороба и любить свою маленькую родину. Тарас Иванович, заботливый отец девяти ребятишек, несмотря на свое крестьянское происхождение, был самым грамотным в деревне. Закончил 5 классов церковно-приходской школы. Поэтому, когда начали создаваться колхозы, его назначили агрономом. Отцовская тяга к науке передалась и сыну. Сергей учился с большим желанием. На «отлично» закончил сначала Повалишинскую начальную школу, а затем семь лет постигал знания в Селявщинской средней школе.

С раннего возраста у мальчика обнаружили музыкальные способности. Когда Серёже исполнилось семь лет, он своими руками соорудил настоящую балалайку. Среди освоенных им инструментов были и гармонь, и пианино, и даже итальянская мандолина. Увлечение музыкой сформировало у творческого мальчика возвышенные чувства и мечтательность. Он с восторгом смотрел на бескрайнее синее небо и представлял, как отрывается от земли и летит над родной деревней, над родительским домом. Поэтому после окончания школы Сергей твердо принял решение поступать в летное училище. Но его мечта не сбылась: мальчика туда не приняли. Его недостаточно высокий рост стал помехой на пути к далеким небесным просторам. Но парнишка не отчаивался: ещё в детстве он отличался от своих сверстников сильным духом и твердым характером. Раз не удалось подняться в небо, нужно наводить порядок на земле. Так решил Сергей и поступил в

Лужеснянский сельскохозяйственный техникум. Но и здесь его стремление оборвалось на полпути: в 1936 году выпускника техникума сразу же призвали в Красную армию.

Срок службы пролетел быстро, но прощаться с армейской жизнью парень не торопился. По собственному желанию он стал студентом Златоусовского пехотно-минометного училища, где ещё больше укрепил силу духа и мужественность. Родители Сергея не раз получали письма с благодарностью за хорошее воспитание сына.

Обучение в училище молодой человек закончил за месяц до начала войны и незамедлительно был распределен в Ногинск, под Москву. Первое время молодому лейтенанту 184-го стрелкового полка 229-й дивизии 69-го корпуса 20-й армии довелось пройти дорогами отступления от Минска, куда направили их часть, до ближайшего Подмосковья. Минометный взвод под командованием Сергея Тарасовича отважно оборонял Оршу, Вязьму, Можайск, Могилев, Смоленск. Но силы были неравны. 1 августа 1941 года у станции Кардымово Смоленской области лейтенант был тяжело ранен, а через 20 дней в боях за небольшую подмосковную деревеньку Субботино получил второе увечье. Но болезненные поражения не сломили его непреодолимого стремления к победе. Сергей Тарасович никогда не искал легких путей, был там, где тяжелее всего, куда вело его отважное сердце. Поэтому, едва оправившись от полученных ран, он снова с головой окунулся в боевые действия уже на Западном фронте. В это время лейтенант командовал батареей 102-го отдельного дивизиона 42-й стрелковой дивизии. Вместе с повышением уровня боевого мастерства, росли и посты brave офицера: начальник штаба дивизиона, помощник начальника 540-го армейского минометного полка 49-й армии. И везде наш земляк с гордостью выполнял свои военные обязательства. Об этом свидетельствуют многочисленные заслуженные награды. За героизм, честь и мужество, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, Сергей Тарасович Прибыткин удостоен двух орденов Красного Знамени, ордена Великой Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, боевых медалей. Также был награжден почетным орденом Александра Невского, которым были отмечены умелые действия офицера в тяжелой ситуации, когда огонь миномётчиков капитана Прибыткина помог отбить массивную атаку фашистов.

В декабре 1943 года Сергей Тарасович получил звание майора. Его путь на запад пролегал по покинутым в 1941 году врагу населенным пунктам: Смоленск, Рудня, Лиозно, Витебск. В кровопролитном бою за Восточную Пруссию Сергей Тарасович снова был ранен. Вынужденный недельный отпуск на Россонщине не только вылечил и поставил майора на ноги, но и стал временным лекарством для его измученной войной души, которая каждый день тосковала и тянулась к родному дому.

И снова фронт, теперь уже 3-тий Украинский. Продолжительные бои за освобождение Венгрии, Австрии, Болгарии. Закончилась война для майора на Балканах. Некоторое время после победы он служил в Софии и Варне. Снова появилась возможность учиться, и целеустремленный Сергей Тарасович ею сразу воспользовался. В 1948 году он окончил Высшую офицерскую артиллерийскую школу и поступил в Военную академию имени Фрунзе. Дальнейшую службу проходил на командно-штабных должностях в Одесском военном округе, откуда в феврале 1971 года и уволился в запас в должности полковника, заместителя начальника штаба ракетных войск и артиллерий округи.

Судьба отпустила ветерану Великой Отечественной войны всего 5 лет на «гражданке». Многочисленные ранения укоротили жизнь нашего земляка. Сергей Тарасович Прибыткин похоронен на городском кладбище в Одессе.

Этот грамотный, серьезный, требовательный к своим подчиненным и в то же время скромный, искренний и сердечный человек заслуживает того, чтобы о нем с благодарностью и гордостью вспоминали его земляки.

*Н. Матулевская*